
Mgr. Ladislav Otava, Ph.D.: Člověk v prostředí - supervizor v supervizi 
 

Pozvání pro absolventy 

Zveme Vás na další vzdělávání, které se nově uskuteční v online formátu. Chtěli bychom navázat 

na téma nevědomých procesů a supervize (v sociální práci) a rozšířit náš pohled i o širší 

perspektivu. Tentokrát jsme oslovili Mgr. Ladislava Otavu, Ph.D., dlouholetého supervizora v 

sociální práci a odborného asistenta na Fakultě sociálních studií MU, který se - jak říká - pokusí 

zařadit vlastní supervizní zkušenost do sociálně ekologické perspektivy v sociální práci. Pokud 

tedy v názvu tohoto semináře "Člověk v prostředí - supervizor v supervizi" vnímáte jemný 

náznak paralelního procesu i odkaz na sociálně ekologickou perspektivu, tak to byl záměr :).   

 

Seminář se uskuteční v sobotu 16. května 2026 od 9:00 do cca 14:15 hod., kurzovné činí 950 

Kč. 

 

Anotace:  

První část semináře nese název „Psychoanalýzou políbená supervize“. Úvodní přednáška v této 

části představí supervizi obohacenou jemným vlivem psychoanalytického myšlení. Ukáže, jak 

koncepty jako nevědomí, přenos, protipřenos či obranné mechanismy rozšiřují porozumění tomu, 

co se v supervizním poli odehrává. Zaměří se na situace, v nichž analyticky laděná pozornost 

pomáhá zachytit skryté významy, pracovat s napětím a podporovat profesní identitu 

supervidovaného. Psychoanalýzou políbená supervize je zde chápána jako citlivý, nedogmatický 

způsob vidění, který otevírá prostor pro kreativitu, autenticitu a hlubší porozumění vztahovým 

procesům. 

Supervize se tradičně zaměřuje na jedince, vztahy a profesní situace. Co když ale rozšíříme pohled 

a začneme vnímat člověka vždy jako součást širšího prostředí – rodiny, týmu, organizace, 

komunity i společnosti?  

Ve druhé části semináře bude představen sociálně ekologický přístup jako užitečná perspektiva 

pro supervizní práci. Vychází z myšlenky, že prožívání a jednání každého člověka je hluboce 

ovlivněno kontextem, v němž žije a pracuje. Supervize pak není jen prostorem pro řešení 

konkrétních situací, ale také příležitostí pojmenovat a porozumět vlivům, které na člověka působí 

zvenčí. Přednáška postupně uvádí do základních konceptů sociálně ekologického myšlení, 

ukazuje, jak je lze uplatnit v supervizní praxi, a věnuje pozornost také samotnému supervizorovi 

– jeho roli, podmínkám práce a péči o vlastní profesní pohodu (včetně vyrovnávání se/zvládání 

vlastních projevů/reakcí na nevědomé procesy).  

Obě přednášky kombinují teorii s praktickými příklady a nabízejí prostor pro sdílení zkušeností. 

 

PŘIHLAŠOVÁNÍ NA SEMINÁŘ je možné prostřednictvím zprávy na výcvikový mail: 

vycvik-supervize@post.cz, nebo na mail Střediska vzdělávání  vzdelavani@asvsp.org. 

Přihlášeným zájemcům bude zaslána faktura pro platbu kurzovného 950,- Kč.  


